Регистрационная форма для участия в Конкурсе инновационных продуктов
1. Информация об образовательной организации – участнике конкурса

- Полное наименование образовательного учреждения: Государственное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №2 Петроградского района Санкт-Петербурга.
- ФИО руководителя образовательной организации: Ковалева Ольга Евгеньевна.
- Телефон/факс образовательной организации: +7 (812)-346-26-67.
- Адрес электронной почты образовательной организации: ds2_kovaleva@mail.ru .
       - Адрес   сайта    образовательной     организации     в      Интернете (с указанием страницы сайта с размещенной информацией об инновационном продукте): http://ds2.petersburgedu.ru/loi/metodicheskie-materialy/.
- Информация о форме инновационной деятельности, осуществляемой образовательной организацией, в результате которой создан инновационный продукт, предъявляемый на конкурс: реализация
инновационного проекта/программы
в статусе районной лаборатории образовательных инноваций (ЛОИ) по теме «Интерактивное взаимодействие семьи и ДОУ при изучении городской среды (на примере метапроекта «Подземный мир Санкт-Петербурга»), сроки работы в статусе ЛОИ с 01.01.2019 по 31.12.2021 г., реквизиты документа, подтверждающего присвоение инновационного статуса: распоряжение администрации Петроградского района «Об организации инновационной деятельности в системе образования Петроградского района Санкт-Петербурга в 2018-2019 учебном году» от 19.06.2018 № 2207-р о признании  ГБДОУ детский сад №2 Петроградского района СПб  лабораторией образовательных инноваций.
Информация об инновационном продукте

- Наименование инновационного продукта: 

Электронный образовательный ресурс для детей и их родителей «История о том, как Маша и Миша изучали подземный мир водных каналов».
- Автор/авторский коллектив:

Ковалева Ольга Евгеньевна – заведующий;

Шульга Екатерина Анатольевна ‒ учитель-логопед;
Николаева Ольга Вячеславовна – воспитатель;
Баталова Ирина Владимировна – педагог-психолог.
- Форма инновационного продукта

	Цифровой или медиа ресурс
	· 


- Номинация2

	Образовательная деятельность
	· +


- Тематика инновационного продукта:

	Развитие дошкольного и общего образования
	· 


2. Описание инновационного продукта
- Ключевые положения, глоссарий.
        
В Законе «Об образовании» Российской Федерации и «Концепции дошкольного воспитания» подчеркивается приоритет общечеловеческих ценностей. Поэтому в условиях развития современного российского общества становится значимым воспитание подрастающего поколения. 
Современные общественные условия диктуют необходимость воспитания с дошкольного возраста самостоятельных, активных, деятельных, высоконравственных, гуманных людей, что является базой дальнейшего школьного и профессионального образования.

  
Инновационный продукт электронный образовательный ресурс для детей и их родителей «История о том, как Маша и Миша изучали подземный мир водных каналов» создан с учётом современных требований к дошкольному образованию, которые делают акцент на объединении усилий всех субъектов образовательной системы для развития личности и воспитания ребёнка на основе диалога и ответственного партнёрства и с учётом реализации взаимодействия ДОО и семьи посредством цифровых технологий.
Позитивное и плодотворное взаимодействие образовательного учреждения и семьи заявлено как одно из важнейших условий счастливого, насыщенного позитивным опытом детства в таких официальных документах,  как Федеральный закон от 31.07.2020 г. № 304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся»,  принятого Государственной Думой 22 июля 2020 года, одобренного Советом Федерации 24 июля 2020 года.
Принятие закона нацеливает дошкольные образовательные учреждения создавать максимально комфортные условия для обучения, развития и успешной социализации детей, получения ими равного доступа к образовательным ресурсам; создавать условия для расширения способов и форм участия родителей в воспитательной работе ДОО, используя для этого весь арсенал доступных методов, технологий и информационных ресурсов, в том числе сети Интернет.        
 Инновационный продукт электронный образовательный ресурс «История о том, как Маша и Миша изучали подземный мир водных каналов» способствует созданию условий для развития личности ребёнка, заявленных в ФГОС ДО и обозначенных в Национальном проекте «Образование», а именно основных задач подпроекта «Поддержка семей, имеющих детей».
Наше учреждение является районной лабораторией образовательных инноваций и участвует в экспериментальной работе по теме: «Интерактивное взаимодействие семьи и ДОО при изучении городской среды. Электронный образовательный ресурс «История о том, как Маша и Миша изучали подземный мир водных каналов» является частью метапроекта «Подземный мир Санкт-Петербурга» в рамках ЛОИ. Он содержит дидактические материалы, которые могут быть использованы детьми старшего дошкольного возраста как самостоятельно, так и с участием родителей. Также предлагаемый электронный ресурс будет полезен педагогам ДОО, которые могут не только использовать предлагаемые нами дидактические материалы, но и дополнить их своими творческими методическими идеями, взяв наш ресурс за основу.

        
Совместная работа детей, родителей и педагогов способствует созданию детско-взрослого сообщества, деятельность которого расширяет кругозор старших дошкольников и взрослых, способствует развитию у детей сенсорных, мыслительных способностей, обогащает их игровую и речевую деятельность. Творческое партнёрство повышает активность и удовлетворенность родителей, детей и педагогов, помогает выстраивать взаимодействие и сотрудничество семьи и образовательного учреждения, придаёт общению заинтересованность, диалоговый характер и целенаправленность, поддерживает благоприятный психологический климат.
Таким образом, инновационный продукт ‒ электронный образовательный ресурс «История о том, как Маша и Миша изучали подземный мир водных каналов»  ‒ это эффективный инструмент взаимодействия всех участников образовательных отношений.   Он является одновременно педагогическим средством, условием реализации диалогового взаимодействия с семьями воспитанников, способом получения обратной связи об эффективности и значимости работы с родителями, средством повышения квалификации педагогов образовательного учреждения, а также источником развития личности каждого участника интерактивного взаимодействия в рамках проектной деятельности. 
Глоссарий
· Электронный образовательный ресурс «История о том, как Маша и Миша изучали подземный мир водных каналов» ‒ это авторский веб-сайт, представляющий собой совокупность тематических образовательных и информационных данных в цифровом виде, это возможность для старших дошкольников в игре развивать познавательно-речевую сферу, а  для родителей обогащать  взаимодействие с ребенком.
· Интерактивное взаимодействие – процесс коммуникации, диалог участников образовательных отношений друг с другом через использование электронного образовательного ресурса «История о том, как Маша и Миша изучали подземный мир водных каналов».
· Онлайн-сервисы – это сайты, которые предоставляют образовательно-информационные услуги, что значительно облегчает работу и позволяет существенно сэкономить время.

· Игровая деятельность является ведущей у детей дошкольного возраста, в ней формируются многие умения и навыки, развивается психика ребенка и его система отношений с окружающим миром. В предлагаемом электронном образовательном ресурсе «История о том, как Маша и Миша изучали подземный мир водных каналов» она может осуществляться как в виртуальном формате, так и в традиционном.

- Обоснование инновационного характера предлагаемого продукта 

В процессе создания инновационного продукта предварительно творческой группой был проведён сравнительный анализ сайтов образовательных организаций категории «дошкольные», по результатам которого и были сформулированы специфические характеристики продукта, в которых проявляется его инновационность. Представим аналоговый анализ с помощью таблицы 1:
Таблица 1          
Аналоговый анализ
	Наименование ОУ
	Аналогичные цели
	Аналогичный смысл
	Аналогичные ключевые слова

	ГБОУ СОШ № 17 Василеостровского района Санкт-Петербурга
https://sites.google.com/view/ar-in-edu-17school/%D0%B8%D0%B3%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%8F-%D0%BF%D0%BB%D0%BE%D1%89%D0%B0%D0%B4%D0%BA%D0%B0?authuser=0

	Разработка комплексной системы игровой деятельности для дошкольников.

	Разработка системы взаимодействия дошкольного образовательного учреждения с использованием информационно-коммуникационных технологий.
	Онлайн-платформа, информационно-коммуникативные технологии, интерактивные технологии.

	ГБДОУ детский сад № 32 Петродворцового района

https://sites.google.com/view/experiment2018/главная?authuser=0

	Обеспечение взаимодействия между участниками образовательных отношений: педагогами, родителями воспитанников.
	Апробация новых средств взаимодействия между участниками образовательных отношений, организации образовательного процесса.
	Информационно-методический ресурс (веб-сайт); интерактивный.

	ГБДОУ детский сад № 35 Фрунзенского района Санкт-Петербурга
https://kindergarten35.blogspot.com/
	Создание цифровой образовательной среды дошкольной образовательной организации.
	Интеграция общедоступных ресурсов в  информационно-образовательное пространство дошкольной образовательной организации.
	Цифровая образовательная среда, информационный ресурс.

	ГБДОУ детский сад № 15 Петродворцового района Санкт-Петербурга
https://malvina198122.wixsite.com/web-quest-pdd
	Совместное интерактивное взаимодействие взрослых участников образовательного процесса в интересах ребенка и благополучия семьи.

	Использование цифрового образовательного ресурса как в образовательном учреждении, так и за его пределами.
	Платформа конструктора Wiх.com, онлайн-сервис.

	ГБДОУ № 16 Кировского района, ГБДОУ №17 Центрального района и ГБДОУ №26 Красногвардейского района
https://sites.google.com/dou17-spb.ru/dds/главная-страница?authuser=0

	Организация дистанционного взаимодействия ДОО и семей воспитанников.
	Понимание идеи современного дошкольного образования, его приоритетных целей и задач, векторов развития дошкольников на пороге школы. 
	Дистанционное взаимодействие. 


Сопоставление найденных аналогов с предлагаемым продуктом
       В ходе аналогового анализа рассмотрены дошкольные образовательные учреждения Санкт-Петербурга.
1) ГБДОУ детский сад № 15 Петродворцового района Санкт-Петербурга разработал инновационный образовательный Web-Quest «Приключения Мышкиных на дороге». Отличие между нашими учреждениями заключается в том, что ресурс педагогов из детского сада №15 узконаправлен и рассматривает только тему «Правила безопасности на дороге. ПДД». Преимуществом нашего продукта является выбор мало освещенной темы, изучение которой зачастую не предусмотрено в рамках дошкольного учреждения, и включающей в себя широкий спектр областей знаний, способных значительно увеличить кругозор детей. Помимо формирования представлений об окружающем мире, электронный ресурс решает задачи развития высших психических функций (памяти, внимания, мышления), счетных навыков, развития речи, навыков чтения.

2) В ГБОУ СОШ № 17 Василеостровского района Санкт-Петербурга разработана онлайн-платформа «Учись! Играй! Дополняй!». Раздел сайта «Игровая площадка» также включает в себя ссылки на развивающие электронные источники и также как наш электронный ресурс, ориентирован на категорию дошкольников. Преимущества нашего электронного ресурса заключается в том, что его изучение и выполнение развивающих заданий не требует присутствия взрослого за счет наличия простых лаконичных инструкций (для читающих детей), сопровождающих их аудиоинструкций, а также доступной ребенку символьной системы навигации.

3) Педагоги ГБДОУ детский сад № 35 Фрунзенского района Санкт-Петербурга создали блог «Семья. Дети. ИКТ», направленный на создание цифровой образовательной среды дошкольной образовательной организации. Блог включает в себя идеи для организации совместной развивающей деятельности родителя и ребенка дома, однако предложенные варианты игр и занятий традиционны, не подразумевают использование инновационных и информационно-коммуникативных технологий.

 4) ГБДОУ детский сад № 32 Петродворцового района представляет в качестве инновационного продукта «Информационно-методический интернет-ресурс», содержащий кейсы образовательных ситуаций, диагностические ситуации, и также детские портфолио. Портал предлагает материалы для всех участников образовательных отношений, однако, в отличие от нашего ресурса, не несет развивающей функции для дошкольников.

5) Авторское объединение педагогов ГБДОУ № 16 Кировского района, ГБДОУ №17 Центрального района и ГБДОУ №26 Красногвардейского района отвечают за разработку онлайн-ресурса «Дистанционный детский сад», предлагающий организовать дистанционную работу с родителями и детьми через использование онлайн-игр в соответствии с образовательными областями. Сильная сторона нашего продукта – возможность предоставления максимальной самостоятельности ребенку во время изучения материалов сервиса, свободное, простое, и при этом безопасное перемещение по разделам сайта и при переходе на сторонние Интернет-ресурсы.
Выводы

  Таким образом, можно утверждать, что сегодня многие образовательные учреждения города и страны ориентированы на создание дополнительных возможностей включения всех участников в интерактивное взаимодействие и на активное использование педагогических технологий и современных ИКТ-средств для образования и развития детей. Отличительными особенностями нашего цифрового ресурса является:
· его направленность на удовлетворение интереса старших дошкольников к определённой теме, что способствует их высокой мотивации к выполнению различных развивающих упражнений;
· ориентированность на познавательное развитие детей от 5 до 8 лет;
· возможность привлечь молодых родителей к активному участию в развитии своих детей и повысить вовлеченность к участию в жизни ДОО;
· повысить уровень ИКТ-компетентности современных детей, их родителей и педагогов в отношении используемых электронных ресурсов в сфере образования;
· возможность использования педагогами ДОО выстроенной модели организации семейного проекта посредством интеграции традиционных и инновационных цифровых педагогических технологий.
Предлагаемый на конкурс продукт может органично и интересно дополнить линейку цифровых ресурсов и привлечь наших коллег к совместному проектированию общей цифровой среды с различными опциями. 
        Цель создания инновационного продукта и перспективы профессионально-личностного развития пользователей: 
- для детей: 
· поддержка самоценности детства как отдельно выделенного периода жизни, в котором ребёнок, играя, развивает познавательно-речевые способности, проявляет инициативу, самостоятельность, находится в благоприятной безопасной социальной ситуации развития, которая является источником формирования и социализации его личности, воспитания экологической грамотности и ответственного отношения к окружающему миру;
· инновационный продукт электронный ресурс «История о том, как Маша и Миша изучали подземный мир водных каналов» способствует формированию у старших дошкольников мотивации к обучению в школе, формированию школьно-значимых учебно-познавательных компетенций;

· инновационный продукт электронный ресурс «История о том, как Маша и Миша изучали подземный мир водных каналов» дает возможность детям приобщиться к культуре сетевого пользования, формирования навыков использования интернет-ресурсов как источников получения полезной информации, не бессмысленному, а содержательному времяпровождению.
- для родителей: 
· возможность активного включения в процесс воспитания и развития своих детей, приобретение новых знаний, относящихся к области педагогики, формирование общего поля интересов со своими детьми, повышение мотивации к развитию детско-родительских отношений на основе партнёрства и сотрудничества, расширение опыта общения с ребёнком в рамках игровой образовательной деятельности. В процессе деятельностного сотрудничества может происходить коррекция стиля семейного воспитания и обогащение родительской роли. Включение во взаимодействие с детьми и воспитателями проходит в удобной для современных родителей форме ‒ через электронный ресурс;

· инновационный продукт не требует никаких дополнительных материальных вложений;
· инновационный продукт позволяет родителям занять своих детей самостоятельным полезным и безопасным времяпровождением в случае дефицита времени у родителей;
- для педагогов: 
· профессионально-личностное развитие, осознанное принятие гуманистической парадигмы образования, осознанное освоение позиций фасилитатора, модератора, приобретение и совершенствование коммуникативных компетенций, практика управления взаимодействием с родителями, формирование дополнительных возможностей получения обратной связи о степени эффективности применяемых методов и технологий в образовательном процессе, практика применения современных технологий (проектная деятельность, дистанционное обучение);
· реализация собственных творческих методических идей на основе нашего инновационного продукта;
- для администрации: 
· управление формированием культуры взаимодействия ДОО с родителями, в том числе в виртуальной среде;
· профессиональный рост педагогов ДОО;
· реализация принципа открытости образовательного процесса;
· формирование положительного имиджа детского сада для настоящих и потенциальных потребителей образовательных услуг;
· обеспечение преемственности в работе детского сада и школы через повышение социальных компетенций будущих первоклассников.

Инновационный продукт как инструмент активного включения семьи в образовательную деятельность ДОО является основой становления культуры общения в реальном и виртуальном пространстве, полем различных мотивационных стимулов, помогающих каждому участнику выделить виды деятельности и отобрать содержание работы, соответствующие их собственному личностно значимому социальному и жизненному опыту. 

Инновационный продукт успешно работает на удовлетворение интеллектуальных, психологических и социальных потребностей всех участников, способствуя расширению зоны ближайшего развития детей и взрослых. В процессе совместной деятельности на платформе электронного образовательного ресурса «История о том, как Маша и Миша изучали подземный мир водных каналов» реализуются основные задачи ФГОС ДО.  Пользование электронным ресурсом  создает благоприятные условия развития старших дошкольников  в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями;  развивает детские  способности и творческий потенциал; объединяет  обучение и воспитание в целостный образовательный процесс на основе нравственных и социокультурных ценностей; формирует общую культуру личности детей; развивает их социальные, нравственные, интеллектуальные качества, инициативность, самостоятельность и ответственность;  формирует предпосылки учебной деятельности.  Наш электронный ресурс обеспечивает вариативность и разнообразие организационных форм, психолого-педагогическую поддержку семьи и повышение компетентности родителей. 
Электронный образовательный ресурс (сайт) 


Электронный образовательный ресурс (веб-сайт «История о том, как Маша и Миша изучали подземный мир водных каналов») создан с помощью онлайн-конструктора сайтов – Wix.com. Конструктор сайтов Wix.com – это онлайн-сервис, предназначенный для самостоятельного создания сайта без наличия каких-либо знаний в области программирования. Необходимые минимальные требования для использования конструктора сайта: доступ в Интернет и наличие на компьютере веб-браузера. Большим преимуществом является отсутствие сторонней рекламы и возможность бесплатного использования сервиса. Электронный ресурс «История о том, как Маша и Миша изучали подземный мир водных каналов» имеет приятный интерфейс и удобную понятную систему навигации. Электронный ресурс доступен всем пользователям по ссылке (https://ofv240784olga.wixsite.com/educational-book) и функционирует как источник образовательной, просветительской и наглядной информации.

Структура сайта 
«История о том, как Маша и Миша изучали подземный мир водных каналов»
Страница «Главная страница» представляет собой «обложку» книги, дающую представление ребенку о явлениях, с которыми ему предстоит познакомиться на страницах ресурса.
Страница «О книге» позволит посетителям электронного ресурса узнать краткую информацию о содержании книги, о представленных в ней разделах, о правилах и об особенностях организации занятий, а также об авторах электронного ресурса-книги. Также страница содержит перечень символов, встречающихся на страницах электронного ресурса и обозначающих возможность распечатать всю страницу или отдельное игровое задание, прослушать инструкцию к игровому заданию, перейти на сторонний онлайн-сервис, содержащий игровое задание, перейти на онлайн-сервис «Энциклопедия».
Страницы 1-36 представляют собой блок развивающих игровых заданий, 
которые можно выполнить виртуально как на самом электронном ресурсе, так и на сторонних онлайн-сервисах игр при переходе по ссылкам. Кроме того, игровые задания можно выполнять и в традиционном печатном формате, распечатав pdf-файл. 

Раздел «Проверь себя» предоставляет возможность проверить, верно ли ребенок выполнил игровые задания электронного ресурса, а также онлайн-тест для проверки усвоенных знаний.
Раздел «Обратная связь» включает в себя опросники для родителей и педагогов, позволяющие оценить полезность сайта, актуальность изучаемой темы, удобство пользования и другие аспекты. В этом разделе пользователь найдет ссылку на официальный сайт детского сада-разработчика ЭОР. С этой страницы можно перейти по ссылке на страницу группы ВК “Modern parents”, где происходит взаимодействие педагогов и родителей по теме ЛОИ.

- Обоснование значимости инновационного продукта для решения актуальных задач развития системы образования Санкт-Петербурга в соответствии с целями выбранного инновационного продукта

Совершенствование системы воспитательной работы в ДОО и в нашем районе мы видим в построении партнерских отношений с современными родителями воспитанников в детских садах любого вида, для чего необходимо создать совершенно новое пространство интерактивного взаимодействия с использованием возможностей Интернета. 

Внедрение инновационного продукта ‒ электронного образовательного ресурса «История о том, как Маша и Миша изучали подземный мир водных каналов» позволит: 
1. Детям развить познавательно-речевые способности, активность, самостоятельность, школьно-значимые компетенции и культуру сетевого пользования
2. Поддержать детско-родительские инициативы, ориентированные на интересы и образовательные потребности детей 5-8 лет.
3. Повысить родительскую компетентность, предоставив богатый образовательный материал для совместных игр и занятий с детьми.

4. Разнообразить и создать новые современные формы взаимодействия детского сада с семьёй, включая дистанционный образовательный формат, актуальный в современных реалиях.

5. Повысить в глазах родителей и общественности значимость дошкольного учреждения XXI века.
        Использование инновационного продукта повышает качество образования, реализует его доступность для всех слоев населения в нашем городе, обеспечивает гармоничное развитие личности на основе культурного и исторического наследия Санкт-Петербурга.
- Обоснование актуальности результатов использования инновационного продукта для развития системы образования Санкт-Петербурга (образовательных, педагогических, социальных, экономических и др.)

         Актуальность результатов использования нашего продукта обуславливается тремя компонентами:

1.Социально-экономический: тенденция к активному использованию гаджетов современными детьми и, зачастую, неразборчивому потреблению предлагаемых на рынке виртуальных игр, а также большая загруженность родителей, невозможность контролировать содержание сетевой активности своих детей, - создает проблему небезопасной для психического здоровья детей информационной среды. Мы предлагаем возможность использовать ресурсы нашего электронного образовательного ресурса безвозмездно и в любое удобное время, гарантируя безопасность, полезность и развивающий эффект.
2. Образовательный: родители испытывают затруднения в выборе педагогически обоснованных форм, способов, приемов развивающего, полезного и интересного досуга и взаимодействия со своими детьми. Мы даем возможность организовать интересный, развивающий и полезный совместный досуг.
3. Педагогический: современное педагогическое сообщество находится в постоянном поиске инновационных образовательных технологий. Мы создаем возможность, ориентируясь на наши идеи, обогащать свои профессиональные компетенции и стремиться к самостоятельному творческому профессиональному росту.

         С опорой на содержание выделенных компонентов, можно говорить о том, что использование инновационного продукта приводит к достижению результатов, актуальных для всех участников образовательных отношений.
 - Обоснование готовности инновационного продукта к внедрению в системе образования Санкт-Петербурга
Апробация инновационного продукта:

- проводилась нашим ДОО в период с января 2020 по март 2021 года. Эффективность продукта подтверждается данными мониторинга. Наш авторский коллектив разработал критерии, на основании которых можно делать выводы о его результативности (Приложение 1).
Материалы были представлены:

- на Городском   семинаре «Современные психолого-педагогические технологии в образовательном процессе ДОО» 19.02.2020г. на базе нашего ДОО с участием социальных партнеров из ГБДОУ детского сада № 14 Приморского района СПб, МДОУ детского сада № 32 г. Гатчины Ленинградской области, ГБОУ школа-интернат № 18 Невского района СПб.
- на сайте детского сада: http://ds2.petersburgedu.ru/loi/metodicheskie-materialy/
          Таким образом, электронный образовательный ресурс
«История о том, как Маша и Миша изучали подземный мир водных каналов» готов к внедрению в системе образования Санкт-Петербурга, поскольку:

· представляет собой завершенный цифровой продукт;

· обладает воспроизводимостью, так как расположен на бесплатном конструкторе сайтов WIX.com, может быть внедрен на базе любой ДОО города и страны;

· прошел апробацию с последующим анализом результатов.
- Обоснование рисков внедрения инновационного продукта в системе образования Петроградского района Санкт-Петербурга
        Наш детский сад работает с применением инновационных ИКТ и педагогических технологий, стимулирующих развитие активности и творчества педагогов. Внедрение инновационных продуктов в планы работы детского сада способствует престижу нашего ДОО и повышению качества образовательного процесса, сохранению в деятельности педагогов личностно-ориентированного стиля взаимодействия с детьми и их родителями. 

         На фоне достигнутых успехов в системе образовательной работы дошкольного учреждения могут возникнуть различные проблемы и противоречия:
Риски и предупреждение рисков
	Критерии 
	Сложности
	Пути преодоления

	1. Участники образовательного процесса

	Администрация
	Отсутствие опыта управления кадрами и организацией образовательного процесса в условиях инновационной деятельности
	· Повышение профессионального опыта: посещение семинаров, тренингов, обучение в АППО, ИМЦ.

· Создание команды профессионалов.

· Инициация  необходимых изменений в управлении учреждением, гибкое реагирование на запросы общества.

	Педагоги и специалисты
	· Нехватка высококвалифицированных, заинтересованных, инициативных педагогов.

· Недостаток опыта работы педагогов.

· Отсутствие методической и учебной литературы по вопросам эффективного дистанционного взаимодействия родителей детей дошкольного возраста и педагогов; 


	· Создание условий для развития креативности в выполнении функциональных обязанностей;
· Формирование мотивации к повышению профессиональной квалификации и использованию ИКТ через моральное и материальное поощрение творчески работающих педагогов.

· КПК

· Участие в профессиональных конкурсах, экспериментальной деятельности.

· Установление комфортных отношений сотрудничества с родителями и коллегами, взаимопомощь.

· Пополнение педагогических кабинетов электронными методическими пособиями.

	Родители
	· Пассивная роль родителей к деятельности ребенка в детском саду. 

· Отсутствие поддержки со 
	· Привлечение родителей к участию в процессе контроля за качеством воспитательно-образовательного процесса.
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Приложение 1
Диаграмма эффективности ОЭР на основе онлайн-опроса родителей
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Диаграмма эффективности ОЭР на основе онлайн-опроса педагогов
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